
ЮБИЛЕИ АКАДЕМИКУ
АЛЕКСАНДРУ ДМИТРИЕВИЧУ
НЕКИПЕЛОВУ – 60 ЛЕТ

16 ноября 2011 г. члену редакционного совета нашего журнала, видному российскому экономисту, вице-президенту Российской академии наук, Александру Дмитриевичу Некипелову исполнилось 60 лет.

После окончания в 1973 г. экономического факультета Московского государственного университета им. М.В. Ломоносова по специальности «политическая экономия» А.Д. Некипелов начал свой путь в науке в Институте экономики мировой социалистической системы АН СССР, который позднее был преобразован в Институт международных экономических и политических исследований РАН. Проработав в этом институте с некоторыми перерывами более двадцати лет, он прошел путь от молодого специалиста до директора Института (1998).

В 1976 г. он защитил кандидатскую, а в 1989 г. – докторскую диссертацию по экономическим наукам. В 1997 г. Александра Дмитриевича избрали действительным членом РАН по Отделению общественных наук, а в 2001 г. он стал вице-президентом РАН.

Александр Дмитриевич является признанным специалистом в области сравнительных исследований и теории функционирования экономических систем, автором свыше 200 научных публикаций, в том числе ряда монографий. В 1994 г. А.Д. Некипелов стал одним из основателей российско-американской Группы экономических преобразований, которая сыграла важную роль в критике экономической политики, основанной на принципах «Вашингтонского консенсуса», и разработке альтернативного подхода к системной трансформации экономики. Позднее, в конце девяностых, основным объектом исследований А.Д. Некипелова становятся проблемы теоретического обоснования реформ в России.

Свои научные фундаментальные знания и богатый опыт А.Д. Некипелов стремится передать молодым, начинающим экономистам-исследователям. Так, в значительной мере благодаря его усилиям в 2004 г. в Московском государственном университете им. М.В. Ломоносова открывается новый факультет – Московская школа экономики, которую он возглавляет и в которую ему удалось привлечь в качестве преподавателей ведущих ученых-экономистов. Академик А.Д. Некипелов и сам продолжает активную преподавательскую деятельность, читая курсы лекций по экономической теории в Московской школе экономики и ряде других московских университетов.

Академик А.Д. Некипелов ведет обширную научно-организационную работу, являясь членом научного совета при Совете Безопасности РФ, Председателем Совета директоров ОАО НК «Роснефть», Председателем Комиссии Президиума РАН по правомерному, целевому и эффективному использованию финансовых ресурсов РАН, Председателем Научного совета РАН по проблемам развития стран СНГ.

За свою разностороннюю деятельность он награжден государственными наградами – медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени, орденом «За заслуги перед Отечеством» IV степени и орденом Почета.

Свой юбилей Александр Дмитриевич встречает в расцвете творческих сил, занимая высокое положение в науке и в обществе и оставаясь при этом необычайно скромным, доброжелательным и во всех смыслах интеллигентным человеком.

Редакционная коллегия и редакционный совет журнала «Экономическая наука современной России» сердечно поздравляют Александра Дмитриевича с юбилеем и желают ему здоровья, долгих лет жизни и успехов в его многогранной научной, организаторской и педагогической деятельности!

*Редакционная коллегия
и редакционный совет журнала*

АКАДЕМИКУ НИКОЛАЮ ЯКОВЛЕВИЧУ ПЕТРАКОВУ – 75 ЛЕТ

1 марта 2012 г. академику РАН Николаю Яковлевичу Петракову исполняется 75 лет.

Н.Я. Петраков – известный советский и российский ученый-экономист. Он родился в Москве. В 1959 г. Николай Яковлевич окончил экономический факультет МГУ им М.В. Ломоносова. С 1959 по 1961 гг. работал в Научно-исследовательском институте технико-экономических исследований Госхимкомитета СССР, а с 1961 по 1965 гг. в Научно-исследовательском экономическом институте Госплана СССР. В 1965 г. по приглашению члена-корреспондента РАН Н.П. Федоренко он перешел в Центральный экономико-математический институт АН СССР, где проработал до 1990 г., пройдя путь от старшего научного сотрудника до заместителя директора института по научной работе. В январе 1990 г. Николай Яковлевич переходит на работу в Управление Делами ЦК КПСС, где работал помощником Генерального секретаря по экономическим вопросам, а с апреля этого же года – помощником Президента СССР по экономике в Управлении делами аппарата Президента СССР. Все это время он не оставляет академическую науку. В 1991 г. он возглавил Институт проблем рынка АН СССР, который и по настоящее время является директором.

В 1990-е гг. он избирался народным депутатом Государственной Думы Федерального собрания РФ первого созыва (1993–1995). В Государственной Думе он входил во фракцию «Яблоко» и был членом Комитета по бюджету, налогам, банкам и финансам.

В 1963 г. Николай Яковлевич защитил кандидатскую, а в 1971 г. – докторскую диссертацию. В 1972 г. ему присвоено ученое звание профессора. В 1984 г. он избран